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一、 单项选择题（每题 2分，共 20分）。 

 

1、螺纹的牙型有三角形、矩形、梯形、锯齿形四种。其中用于联接和传动的各有     。 

①一种和三种   ②两种和两种   ③三种和一种 

2、中心距一定的带传动，小带轮上包角大小取决于      。 

①小带轮直径  ②大带轮直径  ③两轮直径差 

3、带传动中，若其他参数不变，增加小带轮的直径，单根带传递功率      。 

①提高     ②降低      ③不变 

4、润滑良好的闭式齿轮传动，齿面硬度 HBS≤350 的齿轮常见的失效形式是      。 

①齿根折断    ②齿面点蚀    ③齿面胶合 

5、为了降低齿轮的噪声，在斜齿轮设计中参数选择时，应采用     。 

①增大齿轮压力角   ②采用较小的螺旋角     ③采用较大的螺旋角 

6、V带轮的最小直径 dmin 取决于________ 。 

①带的型号    ②带的线速度   ③传动比 

7、一对相啮合的大小齿轮，两者的齿面接触应力是      。 

①小轮大      ②相同     ③大轮大 b
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8、采用螺纹联接时，若被联接件总厚度较大，且材料较软，需要经常拆卸的情况下，一

般采用      。 

①螺栓联接    ②双头螺柱联接     ③螺钉联接 

9、带传动设计中，小带轮的直径不能过小的主要原因是     。 

①限制带的弯曲应力不致过大    ②使小带轮的包角不致过小 

③使滑差率不致过大 

10、两工作表面为液体动压润滑状态，当外载荷不变时，最小油膜厚度随相对润滑速度

的增加而      。 

①变薄      ②变厚    ③不变 

 

二、 填空题（每空 2分，共 24分）。 

1、影响带传动极限有效拉力的因素以是    ，    ，       。 

2、齿形系数 yFa的值与    _无关，主要取决于     ， __ 。 

3、为了限制链传动的动载荷，在节距 p和小链轮齿数一定时，应限制    _ 。 

4、闭式蜗杆传动中，最易发生的失效是   ___ 。 

5、普通平键的宽度是根据    ______进行选择。 

6、非液体润滑轴承中，为了防止过度磨损必须限制    ，为防止过热必须限制     。 

7、带是处于     应力状态下工作的。 

三、简答题（每小题 6分，共 30分）。 

1、试述螺纹联接的基本类型和应用场合。 

2、非液体摩擦滑动轴承根据什么进行设计计算？ 

3、为什么斜齿圆柱齿轮的承载能力比直齿圆柱齿轮高？ 

4、试述带传动的主要失效形式和计算准则。 

5+闭式蜗杆传动中，为什么一定要进行热平衡计算？如果不满足热平衡条件，可采取哪

些措施？ 

 b
   c  d   c 



 

���������	
kaoyan.com
������
  ����
�������http://download.kaoyan.com 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

四、分析计算题（每小题 18分，共 54分）。 

1、图中为一减速装置。已知输出轴转速 nIV，为使 II、III轴上的轴向力最小，要求： 

①图中标出 I、II、III 轴的转动方向； 

②确定蜗轮 2和斜齿轮 3、4的螺旋角方向（直接标在图上）。 

③图中标出蜗杆 1、斜齿轮 2啮合点所受各力的方向。 

 

 

 

 

 

 

2、图示螺栓联接中，采用两个M20 的螺栓，其许用拉应力[σ ]＝160MPa。联接接合面

的摩擦系数 f＝0.2，防滑系数 kS＝1.1，试计算该联接允许传递的静载荷 F（M20 的螺栓

内径 d1=17.294mm）。 

 

 

 

 

 

3、如图所示，一轴用两个面对面正装的 7210AC 型轴承，轴的中部作用有径向载荷

Fr=5000N，轴向载荷 Fae=1000N,已知载荷平稳（载荷系数 fp=1），室温下工作（ft=1）。

轴承转速 n=1500rpm，试求轴承 1、轴承 2的当量动载荷 P1、P2 。 

附：7210AC 轴承 Fd=0.68Fr ，e=0.68 

Fa/ Fr≤ e 时，x=1 ，y=0；   Fa / Fr>e 时 ， x=0.41 ，y=0.87 
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五、结构改错题（满分 22分。改对 1处得 3分，总得分不超过 22分） 

分析下图轴系结构中的错误，并在答题纸上画出正确的结构图。 

 

1、 
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